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VII. Alkalom
Kombinaciék, permutaciok, statisztika

2022. aprilis 6.

Kidolgozo6s feladatok

1) Egy konyvkiad6é minden negyedévben Gsszesiti, hogy harom iizletében
melyik szépirodalmi kiadvanybol fogyott a legtobb. A legutdbbi 6sszesitéskor
mindharom iizletben ugyanaz a harom szerzd volt a legnépszeriibb: Arany
Janos, Marai Sandor és Jozsef Attila. Az alabbi kordiagramok szemléltetik,
hogy az iizletekben milyen ardnyban adtik el ezeknek a szerz6knek a
miiveit. A kordiagramok az elsé iizletbél 408, a masodikbol 432, a
harmadikbél 216 eladott kdnyv eloszlasat szemléltetik. (2010. majus 4.)

a) A kordiagramok adatai alapjan toltse ki az alabbi tablazatot! Melyik szerzé miiveibdl adtak el
a vizsgalt idészakban a legtébb kdnyvet? (5 pont)

1. tizlet | 2. tizlet | 3. Gizlet | Osszesitett forgalom

Arany Janos

Marai Sandor

Jozsef Attila
Osszesen 408 432 216

b) Készitsen olyan oszlopdiagramot a tablazat alapjan, amely a vizsgalt idészakban a szerzék
szerinti Osszesitett forgalmat szemlélteti! (3 pont)



2. Egy felmérés soran megkérdeztek 640 csaladot a csaladban él6 gyermekek
szamarol, illetve azok nemérdl. A felmérés eredményét az alabbi tablazat
mutatja: (2010. oktéber 19.)
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(Tehat pl. a gyermektelen csaldidoknak a szama 160, és 15 olyan csalad volt
a megkérdezettek k6z6tt, amelyben 1 fia és 2 lany van.)

a) Hany fitgyermek van Gsszesen a megkérdezett csaladokban?
b) A felmérésben szerepl6 legalabb kétgyermekes csaladokban mennyi a leggyakoribb leanyszam?

c) A csaladsegits szolgalat a megkérdezett csaladok koziil a legalabb négy gyermeket nevelSket
kiilon tdmogatja. Az alabbi tablazat kitoltésével készitsen gyakorisagi tablazatot a kiildn ta-
mogatasban részesiilé csaladokban 1évé gyermekek szamarol!
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gyermekszam egy csaladban 4

gyakorisag

Hany csaladot és dsszesen hany gyermeket tdmogat a csaladsegité szolgalat?



3. Egy nagyvarosban a helyi jaratokon olyan buszjegyet kellett
érvényesiteni, amelyen egy 3x3-as négyzetben 1-9-ig szerepelnek a szamok.
(lasd 1. abra) A jegy érvényesitésekor a jegykezel6 automata a kilenc
mez3bdl mindig pontosan harmat lyukaszt ki. (2009. majus 5.)

a) Rajzolja le az sszes olyan lyukasztast, amelyben minden sorban és minden oszlopban pontosan
egy kilyukasztott mez6 van! Indokolja, hogy miért ezek és csak ezek a lehetséges lyukasztasok!

b) Rajzoljon a 2. abran megadott mezébe egy olyan lyukasztast, amelyen a ki nem lyukasztott
hat kis négyzetlap olyan tartomanyt fed le, amelynek pontosan egy szimmetriatengelye van! (A
mez6kre nyomtatott szamoktdl most eltekintiink). Rajzolja be a szimmetriatengelyt!

Két kisiskolas a buszra varakozva beszélget. Aron azt mondja, hogy szeretné, hogy a buszjegyen
kilyukasztott harom szam mindegyike prim lenne. Zita pedig azt reméli, hogy a szamok Gsszege 13
lesz.

¢) Mekkora valészintiséggel teljesiil Aron, illetve Zita kivansaga?
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4. Adott az A = (0; 1; 2; 3; 4; 5) halmaz. (2007. méajus 8.)
a) Adja meg az A halmaz haromelemii részhalmazainak szamat!

b) Az A halmaz elemeibél hany olyan &ttel oszthaté hatjegyii szam irhaté fel, amelyben a szam-
jegyek nem ismétlédnek?

¢) Az A halmaz elemeibél hany olyan hatjegyl szam irhat6 fel, amely legalabb egy egyest tartal-
maz?



5. Hét szabalyos pénzérmét egyszerre feldobunk, és feljegyezziik a fejek és
irasok szamat. (2006. oktober 25.)

a) Mekkora a valésziniisége, hogy tobb fejet dobunk, mint irast?

b) Mekkora annak a valésziniisége, hogy a fejek és irasok szamanak kiilonbsége nagyobb haromnal?



6. Van néhany dobozunk és valahany érménk. Ha minden dobozba egy
érmét tesziink, akkor m darab érme kimarad. Ha minden dobozba pontosan

m db érmét akarunk tenni, akkor m dobozba nem jut érme (m 1). (2020.
oktdber 20.)

a) Hany érménk lehet, ha a dobozok szama 67

Egy dobozban tébb ezer érme van, amelyek 3/100-ad része hibas. Az érmék koziil véletlenszerien ki-

valasztunk 80-at. (Az érmék nagy szama és az alacsony hibaszazalék miatt a kivalasztas visszatevéses
mintavétellel is modellezhets.)

b) Mennyi annak a valésziniisége, hogy legfeljebb 2 hibas érme lesz a kivalasztott érmék kdzott?



